

Привет делегатам партконференции горняков!

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 216 (5252)

Суббота, 31 октября 1970 года

Год издания 27-й
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕГОДНЯ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ РАБОТАЕТ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ». ЭТОМУ СОБЫТИЮ МЫ ПОСВЯЩАЕМ СЕГОДНЯШНИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ.

СЛАНЦЕДОВЫЧА БЫЛА И ЯВЛЯЕТСЯ ОДНОЙ ИЗ ВЕДУЩИХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ОТРАСЛЕЙ В НАШЕМ ГОРОДЕ. В НЕЙ ЗАНЯТО НАИБОЛЬШЕЕ ЧИСЛО РАБОЧИХ.

СЕЙЧАС В ПРЕДВЕРИИ XXIV СЪЕЗДА КПСС КОМУНИСТЫ ТРЕСТА ПОДВОДЯТ ИТОГИ ПРОЙДЕННОГО ПЯТИЛЕТИЯ, СВЕРЯЮТ СВОИ ДЕЙСТВИЯ С РЕШЕНИЯМИ XXIII СЪЕЗДА ПАРТИИ И ПЛЕНУМОВ ЦК КПСС.

У ПОДЗЕМНЫХ СКОРОХОДОВ

Близки к выполнению пятилетнего задания проходчики бригады В. М. Кузнецова, работающие на третьей шахте. Им осталось пройти 300 метров выработок до завершения пятилетки.

Много ли это? Судите сами. Шахтеры прошли под землей за годы пятилетки 31.440 метров горных выработок. Больше три-

дцати километров штреков пробрили проходчики! Это ведь целая линия метро. Да какая линия! Если на такое расстояние продлить Ленинградское метро, то оно достигнет Петродворца. Вот ведь какой путь проделали горняки в недрах земли. Понятно, что 300 метров — для них не столь уж велика задача, если учесть к тому же, что шахтеры ежедневно подвигаются на 25 метров.

Подземными скороходами называют горняков на шахте. И не зря. Сейчас, в дни предсъездовского социалистического соревнования, проходчики наращивают темпы. Они ежедневно значительно перевыполняют производственные задания.

А. ФИГУРИН.

ПОЧЕТНОЕ ИМЯ

История знает изобретения и открытия, которые стали вехами в развитии человечества. Но много ли их? Пожалуй, такие можно перечислить по пальцам. А ведь новое рождается каждый день. Да, изо дня в день идет процесс совершенствования. Совершенствуется все: целые отрасли промышленности и отдельные станки, крупные заводы и мельчайшие детали. Нередко этот процесс незаметен и воспринимается нами, как нечто привычное.

Что тут особенного, скажет читатель. Так и должно быть. Да, так, конечно! Но кто же вносит эти изменения в технологию производства, совершенствует процессы труда, находит несколько лучшие, чем были, способы обработки деталей, увеличивает скорость резания станка?

Есть, конечно, люди, занимающиеся по долгу службы изобретением и совершенствованием. Но прогресс производства поддерживается не только ими. Он поистине лежит на плечах людей, которых мы называем новаторами.

Новатор! Вот так на третьей шахте называют слесаря Энея Михайловича Семенова. Да и только ли его? Третья славится своими рационализаторами, изобретателями, людьми, которые вносят в производство новое, совершенствуют его. И неспроста на шахте с гордостью говорят:

— У нас скоро каждый рабочий будет участвовать в совершенствовании производства.

Ширится рационализаторское движение. Растут ряды новаторов. Все больше и больше людей приобщается к этому важному и благородному делу.

Разве нельзя назвать новатором звеновое бригады очистного забоя Алексея Тимофеевича Егорова и его друзей, которые выдали на днях на-гора рекордную добычу сланца? Весь коллектив третьей шахты рукоплескал им. Этому событию был посвящен выпуск экстренной «молнии».

Но ведь такое случается часто. И не только на третьей. Какой трудовой коллектив не знает у себя людей, значительно перевыполняющих нормы и задания? За счет чего они это делают? За счет совершенствования процессов труда.

Но растущее могучее движение современности требует поддержки. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации обязаны взять под свой контроль работу с рационализаторами, изобретателями, новаторами. Так поступают на третьей шахте. В результате это движение среди шахтеров стало массовым, всеобщим.

А вот на шахте имени С. М. Кирова рационализация и изобретательство не в почете. В итоге ряды рационализаторов не пополняются, а редеют. Кто от этого проигрывает? В первую очередь производство. Замедляется его движение вперед, совершенствование. А раз так, значит это мешает скорейшему выполнению нашей общей задачи — строительству коммунизма.

Новатор должен быть окружен вниманием и заботой. Это имя — большая честь для каждого советского человека: новатор — носитель и движитель технической революции.



РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИИ! ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — ДВИЖУЩАЯ СИЛА

Сланцевский регенератный завод является одним из самых молодых предприятий города. Первый цех завода — шиноремонтный — введен в эксплуатацию в мае 1962 года. Проектная мощность его — 80.000 отремонтированных автомобильных шин в год.

Шиноремонтная отрасль создавалась в 60-е годы, когда не было еще достаточного опыта, и поэтому проект цеха имел целый ряд недостатков. В числе их: скрепление технологических потоков, техническое несовершенство сушильных камер шероховального и вулканизационного оборудования. Не случайно поэтому технический персонал завода сразу же взялся за реконструкцию технологических участков, создание конвейерных транспортных средств и модернизацию оборудования.

В результате реконструкции и внедрения новой техники мощность шиноремонтного цеха к 1970 году возросла до 110.000 автопокрышек в год. На освобожденных площадях организовано производство формовых резино-технических изделий и обрешивание бандажей электротранспорта. В 1967 году на этой базе появился новый цех, где выпускается на два миллиона рублей товарной продукции. Производительность труда по шиноремонтному цеху в 1970 году выросла к уровню 1963 года в три раза.

Наиболее ценными мероприятиями можно назвать реконструкцию сушильной камеры и устройство межоперационного конвейера, организацию участка по производству формовых резино-технических изделий, замену кольце-

вых винтовых вулканизаторов на полуавтоматические типа ОП, перевод рабочих технологических операций на сдельную оплату труда.

В августе 1967 года введен в эксплуатацию цех резиновой обуви, коллектив которого буквально за тринадцать месяцев освоил проектную мощность.

Таким образом, благодаря творческой мысли рационализаторов и осуществлению ряда организационно-технических мероприятий за 8 лет своего существования завод увеличил объем производства в 7,5 раза.

У нас ежегодно составляются и претворяются в жизнь планы внедрения новой техники, научной организации труда и организационно-технических мероприятий. Так, на 1970 год предусмотрено внедрение 12 мероприятий с общей годовой эффективностью 59.000 рублей и высвобождением 15 человек.

Вот наиболее важные мероприятия текущего года. Реконструкция участка изготовления сандалий, которая позволила вдвое увеличить выпуск продукции, улучшила условия труда; частичный перевод упаковки обуви в картонную тару вместе деревянных ящиков, что сократило расход древесины и облегчило условия труда на этой операции.

Весомый вклад в техническое совершенствование производства вносят рационализаторы. За 9 месяцев текущего года ими подано 49 рацпредложений, в основном направленных на модернизацию оборудования. Экономическая эффективность от внедрения приня-

ПРОГРЕСС

тых предложений составила 32.500 рублей.

В начале года трудящиеся предприятия обсуждали Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии». На заводе с 15 марта до конца года проходит смотр роста производительности труда и резервов производства. Созданы центральная смотровая комиссия и семь цеховых комиссий. С начала смотра в целом по заводу подано 66 предложений. Экономическая эффективность их составит примерно 23.000 рублей в год. В результате внедрения плановых мероприятий и поступивших в ходе смотра предложений производительность труда в целом по заводу за девять месяцев возросла на 9,6 процента к уровню прошлого года.

Из всего сказанного видно, что коллектив уделяет большое внимание техническому прогрессу и внедрению передовой технологии в производство, что положительно сказывается на общих экономических показателях.

Идя навстречу XXIV съезду КПСС, коллектив взял на себя повышенные обязательства — план 1970 года по выпуску продукции выполнить к 21 декабря и дать народному хозяйству за счет повышения производительности труда, внедрения мероприятий по техническому совершенствованию производства дополнительно продукции на 250.000 рублей. Сейчас можно с уверенностью сказать, что свое слово наш коллектив сдержит.

Г. ЛАНТОВ,
главный инженер
регенератного завода.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

На шахте «Ленинградская» появилась еще одна «молния». В ней сообщается, что бригада горнорабочих очистного забоя восьмого участка, возглавляемая И. В. Ковшовым, 27 октября выполнила пятилетний план и выдала дополнительно 15.500 тонн сланца.

Весь коллектив шахты гордится достижениями горняков первого района и желает им дальнейших успехов в соревновании за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Н. ТРОФИМОВ,
рабочий шахты «Ленинградская».

В БОЧКЕ МЕДА...

В эту ночь работалось как-то особенно легко. А когда мы, шахтеры бригады И. В. Ковшова, поднялись на поверхность, нам предложили зайти к начальнику участка. Мы терпели в догадках, по какому поводу вызывает В. В. Смирнов? Но вскоре все разъяснилось. Начальник участка поздравил коллектив бригады с выполнением пятилетнего плана.

Это, конечно, было приятно. И все же шахтеры выглядели немножко грустными. Не то, чтобы обиделись, нет. Но...

Дело вот в чем. Ведь досрочное выполнение пятилетнего задания — большое событие для каждого горняка. Такой день становится для шахтеров особым. Раньше на шахте в подобных случаях гремел оркестр, вручались цветы. В общем, было празднично. А на этот раз все было буднично и скучно. Ни партбюро, ни шахтный комитет не поздравили бригаду с трудовой победой.

М. СТЕПАНОВ,
бурильщик восьмого участка
шахты «Ленинградская».

В честь годовщины комсомола

Всегда юному комсомолу исполнилось 52. В честь этой даты и состоялось торжество во Дворце культуры комбината «Сланцы». В нем приняли участие комсомольцы разных поколений.

Гимн Советского Союза. Под звуки его мелодии в зал вносится Красное знамя городской комсомольской организации...

С докладом о задачах сланцевского комсомола навстречу XXIV съезду КПСС выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ Геннадий Боровиков.

С приветствиями и поздравлениями к собравшимся обратился второй секретарь ГК КПСС А. Н. Петров, старый комсомолец Н. Д. Симченков.

Торжественное заседание закончилось награждением ряда товарищей, достигших больших успехов в коммунистическом воспитании юного поколения и молодежи. Почетные грамоты Центрального комитета ВЛКСМ вручены секретарям комсомольских организаций цементного завода Людмиле Лаврушиной и строительного треста № 31

Светлане Галановой, директору Дворца культуры комбината «Сланцы» Г. Л. Таубину, руководителю народного танцевального ансамбля Дворца культуры В. А. Комусиди, второму секретарю ГК ВЛКСМ Вячеславу Селиверстову и другим.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ И РАБСЕЛЬКОРОВ

Очередное занятие в школе состоится в понедельник, 2 ноября. Начало в 17 часов.



ДЕЛЕГАТ КОНФЕРЕНЦИИ

В июле 1966 года в «Знамени труда» было напечатано обращение тружеников шахты № 1 ко всем рабочим, инженерам, техникам, служащим предприятий и строкам. Горняки призвали развернуть соревнование за досрочное выполнение пятилетки. И в числе первых включилась в соревнование бригада горнорабочих очистного забоя этой шахты (ныне шахта «Ленинградская»), которую возглавляет Григорий Иванович Куликов. Обдумывая свой план работы, куликовцы еще раз проверили свои возможности и неиспользованные резервы и решили к 16 октября 1970 года завершить пятилетнее задание. Слово свое они сдержали.

16 ОКТЯБРЯ БРИГАДА РАПОРТОВАЛА О ВЫПОЛНЕНИИ ПЯТИЛЕТКИ, ВЫДАВ НА-ГОРА 22,4 ТЫСЯЧИ ТОНН СЛАНЦА СВЕРХ ПЛАНА.

Большая заслуга в успехе коллектива горняков принадлежит бригадиру коммунисту Григорию Ивановичу Куликову, проявившему большие организаторские способности. Г. И. Куликов избран делегатом партконференции треста «Ленинградсланец».

НА СНИМКЕ: Г. И. Куликов.

Фото Ю. Власова.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● С начала пятилетки за 4 года и 9 месяцев шахтеры треста «Ленинградсланец» добыли сверх плана 235,1 тысячи тонн сланца.

● Реализовано сверхплановой продукции в оптовых ценах на 2.436 тысяч рублей.

● Получено сверхплановой прибыли 1.439 тысяч рублей.

● План грузоперевозок перевыполнен на 6.355 тысяч тонно-километров.

● От реализации предложений новаторов и рационализаторов сэкономлено 3,5 миллиона рублей.

● Выработка валовой продукции на одного трудящегося увеличилась по сравнению с 1965 годом на 22,4 процента.

● Объем валовой продукции за пятилетку возрос на 18,5 процента.

● Производительность труда рабочего по добыче сланца возросла по сравнению с 1965 годом на 2,5 процента. При этом на шахте № 3 производительность труда возросла на 24,6 процента и составляет сейчас 110,8 тонн. Это самый высокий показатель производительности в нашем бассейне.

В ДЕЛОВОЙ ОБСТАНОВКЕ С ВЫСОКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬЮ

Руководствуясь ленинскими принципами и нормами партийной жизни, коммунисты шахты имени С. М. Кирова активно, по-деловому проводят в жизнь решения партии. Это можно показать на примере нескольких партийных собраний.

В июне этого года обсуждался вопрос о состоянии трудовой и производственной дисциплины. Была создана атмосфера делового обмена мнениями и взаимной требовательности. На собрании шла речь о том, что в большинстве своем коммунисты парторганизации могут служить примером в труде и в общественной жизни, быть организаторами и воспитателями трудящихся. К таким прежде всего относятся И. В. Егоров, И. Ф. Колесников, В. В. Андреев, Б. А. Меерович, Н. А. Ильин, И. П. Михайлов, В. М. Михайлов. Этими товарищами гордится шахта, потому что в любое дело они вкладывают все свои силы и энергию, по-коммунистически заинтересованы во всем, что происходит рядом с ними.

К сожалению, у нас имеются факты, когда отдельные коммунисты, потеряв чувство ответственности перед партией, позорят высокое звание члена КПСС.

В октябре коммунисты шахты приняли единогласное решение об исключении из рядов партии Н. И. Афанасьева, потерявшего связь с партийной организацией. В этом же месяце коммунист В. А. Тихомиров совершил прогул, связанный с пьянством. Партбюро шахты совместно с администрацией решило освободить его от обязанностей бригадира добычной бригады, а его поведение будет рассмотрено на ближайшем партийном собрании.

Особое значение в соблюдении уставных норм партийная организация шахты придает контролю

за выполнением решений, принимаемых на партсобраниях и заседаниях бюро. Этот контроль осуществляет парткомиссия, которой руководит И. Ф. Колесников. Комиссия не только занимается регистрацией сроков выполнения решений, но и контролирует их в процессе исполнения.

В сентябре коммунисты обсуждали вопрос о выполнении мероприятий, принятых по Письму ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Партийное собрание отметило ряд крупных недостатков и обязало руководителей шахты в течение октября усилить контроль за выполнением мероприятий по экономии и осуществить ряд других конкретных мер по улучшению использования резервов производства.

В октябре парткомиссия начала проверку решения этого собрания, напомнила руководителям о той партийной ответственности, которая на них налагается этим решением. Окончательно итоги проверки будут подведены в ноябре и рассмотрены на партийном собрании.

Такой метод партийная организация считает наиболее результативным и действенным, так как тот или иной исполнитель всегда находится под контролем комиссии и коммунистов.

Т. КУЗОВЧИКОВА,
электромонтер шахты имени
С. М. Кирова.

МЕРА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Если бы меня спросили, на кого из коммунистов ремонтно-механического завода у нас равняются, кому подражают, я сразу бы и не могла ответить. Просто трудно выделить кого-нибудь одного. Хороших людей у нас много. Вот электрослесарь партгруппы Леон Леонович Жоров. Он добился высокого качества ремонта взрывных машинок, завоевал звание ударника коммунистического труда. Его уважают за принципиальность и прямоту суждений, за высокую требовательность к себе, чуткое отношение к людям. Партгруппа, которую возглавляет Леон Леонович, невелика — всего одиннадцать коммунистов. Разные по характерам и наклонностям, они в то же время как бы составляют одну семью, хотя многие работают на разных участках в электроцехе, электролаборатории и в литейном цехе.

Товарищеская требовательность, крепкая партийная дисциплина, взаимопомощь и помощь коммунистов старшего поколения — Михаила Алексеевича Губернаторова, Виктора Алексеевича Волкова и Владимира Александровича Иванова — активизируют коммунистов, цементируют партгруппу, умножают ее силы.

Жизнь электрослесаря Виктора Алексеевича Волкова — достойный пример для воспитания молодых коммунистов. Он является членом партбюро завода. Имеет постоянное поручение — информировать коммунистов о ходе выполнения решений партийных собраний. Является редактором заводской стенной газеты. Много сил и внимания отдает молодежи. Один из активистов штаба «Комсомольского прожектора».

Таких партийных групп, где коммунисты требовательны и внимательны друг к другу, у нас не одна. За последнее время, особенно после XXIII съезда партии, повысилась их роль на всех участках, возросла ответственность за судьбу общего дела, дальнейшее развитие получила инициатива каждого.

Партийная организация воз-

главила движение за досрочное выполнение пятилетки, которую завод завершил 20 сентября. Коммунисты стали во главе движения коллектива за высокое качество ремонта оборудования. Завод наш борется за звание предприятия коммунистического труда. Цели большие. И как велика сейчас ответственность каждого коммуниста за себя, товарищей, за коллектив!

Но будем откровенны: есть еще в нашей среде равнодушные, которые участие в жизни партийной организации ограничивают уплатой членских взносов да посещением собраний.

Думается, правы те, кто считает необходимым и дальше повышать требовательность к принимаемому в партии. Иной раз как мы судим? «Хороший производственник. Ведет себя достойно. Принять», — слышится на собраниях. Это односторонний, узкий подход.

Вот небольшая история, которая заставляет насторожиться.

Принимали кандидатом в члены КПСС слесаря Валерия Белого, кстати, в прошлом активиста комсомольской организации. Было высказано много хороших слов в его адрес рекомендующими коммунистами П. И. Крепашовым, Г. П. Солодким. Выступали и другие коммунисты, и я, как бывший секретарь комсомольской организации.

Идет кандидатский стаж. И что же? Молодой коммунист, член комитета ВЛКСМ перешел, что называется, в пассив. Валерий не явился на общегородское субботник, когда все выезжали на поля помочь рабочим совхозов собрать урожай. Не объяснив причины, не пришел на общегородское собрание молодых коммунистов. Мне кажется, что кандидату в члены КПСС В. Белому есть над чем задуматься. Над случившимся должны подумать также и коммунисты, рекомендовавшие его в партию, и те, кто сказал в адрес Валерия много хороших слов, не вникая в существо вопроса.

Партийной группе мехцеха требуется воспитывать у своих

членов коммунистическую сознательность. И хорошие производственные показатели не всегда служат достаточной мерой оценки человека.

А можно было предотвратить случившееся? Да, при условии, что дух высокой идейной требовательности к самому себе, к товарищам по организации станет обязательной нормой партийной жизни. Об этом нам еще раз напоминают решения XXIII съезда КПСС.

Надо сказать, что обстановка крепкой партийной дисциплины все увереннее складывается сейчас в нашей организации. Партийное бюро завода и его секретарь Н. А. Кислов, учтя пожелания коммунистов, стали проявлять больше заботы о повышении роли партийного собрания, разветвлении принципиальной, партийной, товарищеской критики.

В чем проявляется инициатива коммуниста? Как он работает, где учится, имеет ли партийное поручение и как его выполняет, сверяет ли каждый свой шаг с требованиями Устава КПСС? Эти и многие другие важные вопросы предстоит обсудить коммунистам завода в ходе подготовки к XXIV съезду КПСС.

Обычно собрания у нас готовятся заблаговременно, с привлечением широкого актива. Поэтому и разговор на них касается многих сторон нашей партийной жизни. С гордостью называются имена тех товарищей — коммунистов, которые задают тон на производстве и в общественной жизни: Галины Николаевны Петровой, Любови Николаевны Бобковой, Георгия Дмитриевича Никитина и других.

Серьезный счет надо предъявить и тем коммунистам, которые стоят в стороне от всех дел. Их немного, но они, к сожалению, есть. Хочется подчеркнуть, что решение насущных вопросов и производства, и партийной работы зависит, по-моему, от нас самих, от нашей инициативы и боеспособности.

И. ЖДАНОВА,
пропагандист.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● Бригада горнорабочих очистного забоя шахты «Ленинградская» (первый район), возглавляемая коммунистом Григорием Ивановичем Куликовым, выступила с инициативой выполнить пятилетку к 16 октября 1970 года. Ее коллектив сдержал свое слово и выдал на-гора сверх плана 22,4 тысячи тонн сланца.

● Выполнили пятилетнее задание 912 рабочих треста, из них 98 — члены КПСС.

● Горнопроходческая бригада шахты № 3, возглавляемая Василием Михайловичем Кузнецовым, за 4 года и 9 месяцев прошла 32 тысячи погонных метров выработки при плане на пятилетку 32,2 тысячи погонных метров.

● Среди очистных бригад, соревнующихся за доведение среднесуточной нагрузки на пару камер-лав 1000 тонн и более, лучшие результаты у бригад, возглавляемых коммунистами И. В.

Ковшовым (до 1055 тонн в сутки), Г. И. Куликовым и Л. В. Потаповым (по 1.018 тонн в сутки) — все бригады с шахты «Ленинградская».

● Коллектив шахты № 3 выступил с инициативой вступить в соревнование за досрочное завершение пятилетнего плана и социалистических обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. За высокие показатели коллектив шахты № 3 награжден Ленинской Юбилейной Почетной грамотой

ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

● Коллектив ремонтно-механического завода награжден Юбилейной Почетной грамотой Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности и занесен в Ленинградскую областную трудовую вахты» по итогам социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Знамя ТРУДА

ПОД ПОВСЕДНЕВНЫМ КОНТРОЛЕМ

Коллектив погрузочно-транспортного управления треста «Ленинградсланец» в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» разработал и принял на общем собрании ряд мероприятий. Внедрение их в установленные сроки позволит значительно улучшить работу транспортников по обслуживанию предприятий, обеспечить безусловное выполнение плана грузоперевозок, снизить их себестоимость, сократить простой вагонов под транспортными и грузовыми операциями. Особое внимание уделено дальнейшему повышению технической оснащенности транспортного хозяйства, внедрению новой техники, механизации и автоматизации технологических процессов грузоперевозок и маневровой работы, укреплению производственной дисциплины.

Семь месяцев назад были приняты эти мероприятия. За это время коллектив предприятия предал значительную работу. Одним из «узких» мест в работе нашего транспортного хозяй-

ства является недостаточное развитие станций и пунктов погрузки и выгрузки. Многие из внедряемых мероприятий предусматривают увеличение пропускной способности таких участков. С этой целью рельсы и стрелочные переводы легкого типа заменяются на тяжелые — типа Р-43 и Р-50. На паровозах ставятся паровозные насосы большей производительности. Вагонный парк заменен современным подвижным составом повышенной грузоподъемности. Перекрытия оборудуются световой и звуковой сигнализацией. В маневровых районах устанавливаются прожекторное и гирляндное освещение и радиоточки громкоговорящей связи.

Для улучшения использования подвижного состава введен контроль и учет сроков постановки на ремонт и выпуска локомотивов и вагонов. Повышается персональная ответственность за сохранность вагонов.

В июле этого года дано в постоянную эксплуатацию тепловозового вагонного ремонтного депо, что позволило улучшить условия работы и повысить производительность труда ремонтников.

Сейчас в ПТУ внедрен прогрессивный вид тяги — тепловозы. С помощью Ленинградской дорожно-технической школы для работы на них мы подготовили 10 машинистов и их помощников, а также трех крановщиков железнодорожных кранов.

Для укрепления государственной дисциплины проводится коммиссионное обследование предприятий, пользующихся услугами ПТУ. Идет проверка выполнения ими мероприятий по сокращению простоя вагонов.

В последнее время значительно больше стали уделять внимания вопросам укрепления трудовой дисциплины. Нарушители заслушиваются на оперативных совещаниях. Активизировал свою деятельность товарищеский суд.

Однако есть много факторов, которые препятствуют выполнению намеченных мероприятий. И это может послужить темой для разговора на партийной конференции, ибо от успешной работы транспортников зависит ритмичная работа многих предприятий города.

Нас несвоевременно обеспечивают необходимыми материалами и оборудованием. В четвертом квартале предусматривалось выполнение работ по автоматическому управлению стрелочными переводами станции Заводская. Делать это должен Киевский институт автоматики. Но работы срываются из-за того, что отдел материально-технического снабжения треста «Ленинградсланец» не поставил в срок оборудование устройств сигнализации, централизации, блокировки и связи.

Партийная организация треста должна помочь нам найти контакт с комбинатом «Сланцы».

Комбинат не принимает действенных мер по замене старотипных весов, рассчитанных на взвешивание малогабаритных вагонов. Настоящее расположение весов при наличии большегрузных вагонов резко сокращает пропускную способность станции Заводская, препятствует своевременной и ритмичной подаче вагонов с технологическим слан-

цем на приемные устройства комбината.

Большие претензии имеет коллектив транспортников к руководителям шахт и других предприятий, не обеспечивающих нормального освещения пунктов погрузки и выгрузки и соблюдения габаритов. А ведь невыполнение этих условий резко сокращает производительность труда локомотивно-кондукторских бригад и не обеспечивает безопасности движения и соблюдения правил личной безопасности.

Особенно неблагоприятное положение в этой части на железнодорожных путях породного отвала шахты «Ленинградская». Несмотря на неоднократные предупреждения руководства шахты, положение на этом участке остается аварийным.

Это те главные причины, которые мешают поднять работу транспортников на более высокую ступень. И все же, несмотря на это, коллектив предприятия примет все меры для выполнения намеченных мероприятий и улучшения работы всего транспортного хозяйства.

В. БЕЛОЗЕРОВ,
главный инженер ПТУ треста «Ленинградсланец».

НАГЛЯДНО И УБЕДИТЕЛЬНО

Партийная организация погрузочно-транспортного управления проявляет заботу об учебе коммунистов. У нас работает школа основ марксизма-ленинизма третьего года обучения, руководят которой коммунисты П. К. Голякова и Н. П. Кожевников. Положительным в работе наших пропагандистов является то, что на своих занятиях они используют технические средства, с помощью диафильмов иллюстрируют изучаемую тему. Кроме того, они используют произведения советских писателей.

В конце октября П. К. Голякова проводила собеседование на тему: «Партия в период Великой Отечественной войны». Пропагандист опиралась на два произведения о военных годах — романы Чаковского «Блокада» и Соколова «Вторжение». Все слушатели приняли актив-

ное участие в обсуждении поставленных вопросов.

Пропагандисты задают слушателям школы темы для самостоятельной подготовки вопросов. После таких докладов пропагандист делает обобщение. Все коммунисты ведут конспекты. Для того, чтобы каждый из них знал, когда и какие темы будут изучаться, разработан план работы школы на целый год и вывешен на видном месте. Итоги двух лет работы школы свидетельствуют о том, что в области идейной закладки коммунистов у нас имеются некоторые положительные результаты.

Слушатели С. Булкин, В. Чистов, В. Конфетов стали постоянными информаторами. Многие коммунисты повысили свою квалификацию. **Д. КАРЦЕВ,** секретарь партийной организации погрузочно-транспортного управления.

НА НОВУЮ ТЕХНОЛОГИЮ

1970 год для коллектива шахты «Ленинградская» является годом активной борьбы за повышение эффективности производства на базе прогрессивной технологии добычи и механизированного обогащения сланца.

Технологические принципы подземной добычи сланца на шахте претерпевают существенные изменения. Основным содержанием применения новой технологии добычи является переход на механизированную валовую погрузку горной массы в камерах-лавах, интенсификация и концентрация нарезных работ на основе комплексной механизации проходки горных выработок, высокая безопасность горных работ и экономичность технологического комплекса, которая оценивается более высоким уровнем производительности труда.

Чтобы перейти на новую технологию в очистных забоях и на проходке горных выработок, надо было подготовить кадры. Учебно-курсовой комбинат треста «Ленин-

градсланец» в 1968—1969 годах обучил специальности машиниста погрузочной машины 88 горнорабочих, подготовил дополнительно 36 мастеров-взрывников.

В этом году проводились занятия с инженерами, техниками участков и горнорабочими о закономерностях поведения кровли в процессе выемки пласта, об особенностях управления кровлей и крепления в камерах-лавах, а также по изучению технологического регламента для камер-лав. Однако первый же месяц работы показал недостаток практических навыков у горнорабочих по управлению погрузочной машиной.

В августе—сентябре организовали обмен опытом. Передовики производства очистных забоев шахты № 3 были переведены на нашу шахту. В течение этого периода рабочие приобретали навыки управления погрузочной машиной, выполняли другие операции забойного цикла.

Это способствовало более устойчивой работе бригады очистного забоя и по мере поступления на шахту погрузочных машин позволило осуществлять перевод на механизированный способ погрузки в новых очистных забоях.

Количество очистных забоев с механизированной погрузкой увеличилось с двух в январе до 12 в сентябре.

Если в январе механизированная навалка составила 7,4 тысячи тонн, или 4,2 процента от общей добычи, то в сентябре механизированным способом было добыто 79,3 тысячи тонн, или 48,3 процента.

Наиболее слаженной, устойчивой работы добились бригады Н. А. Ефимова (участок № 3) и В. А. Юдица (участок № 6), которые довели суточную добычу до 730 тонн. В настоящее время на шахте осваивается вариант организации работ в камерах-лавах с уменьшенными затратами времени на подготовительные и заключительные операции во время погрузки горной массы, позволяющий увеличить нагрузку на очистной забой.

Для своевременной подготовки очистного фронта на шахте организовано 9 бригад проходчиков горных выработок с 2-забойной организацией работ. Для освоения новой технологии проведены семинары по обмену опытом пере-

довых проходчиков шахты № 3. Своим опытом с проходчиками нашей шахты делились передовики производства В. М. Кузнецов и Г. И. Рокотов.

В настоящее время освоили проходку по 490—550 погонных метров в месяц бригады А. В. Иванова (участок № 1), И. Т. Павлова (участок № 7), В. И. Макарова (участок № 8) и И. К. Масляникова (участок № 9).

В 1971 году коллективу шахты предстоит решить еще более сложные задачи:

— с пуском в эксплуатацию второй очереди обогатительной фабрики завершить переход на механизированную погрузку горной массы в очистных забоях;

— увеличить в два раза по сравнению с 1970 годом объем проходки горных выработок (92,267 п. м) для подготовки дополнительного очистного фронта на северо-восточном крыле шахты и обеспечить рост добычи сланца по шахте в 1972 году в соответствии с пятилетним планом;

— реконструировать схему вентиляции второго района шахты.

Увеличение объема горных работ неизбежно приведет к повышению интенсификации работы внутришахтного транспорта, который уже сегодня является «узким» местом в технологической цепи шахты. Поэтому на шахте разработан план технического перевооружения подземного транспорта на 1971—72 годы.

В настоящее время на шахте совместно с производственно-техническим отделом треста «Ленинградсланец» разрабатывается план технического перевооружения шахты на 1971—75 годы.

Для выполнения задач, стоящих перед шахтой в 1971 году, потребуются четкая работа всего коллектива шахты и участие соответствующих служб треста в своевременной реализации фондов снабжения и координации работы предприятий треста и города, обязанных завершить ввод в эксплуатацию объектов второй очереди шахты «Ленинградская» согласно обязательствам, принятым в честь XXIV съезда КПСС.

С. ВАРЕНЬЕ,
главный технолог шахты «Ленинградская».

ЕЩЕ РЕКОРД

С подъемом трудятся горняки третьей шахты. Соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС ширится с каждым днем. А в эти октябрьские предпраздничные дни трудовой ритм особенно четкий и напряженный. Шахтеры нередко выдают рекордное количество добычи.

Недавно в нашей газете рассказывалось о том, что в первой и второй декадах октября горняки третьей выдала на-гора столько сланца, сколько раньше никогда не выдавалось. Рекорды устанавливали бригады, смены, участки.

И счет им продолжается. 24 октября шахта выдала на-гора 4.371 тонну горючего камня. Это — новое значительное достижение горняков. Ведь план предусматривает суточную добычу лишь в 3.493 тонны. Сверх задания горняки добыли 878 тонн сланца.

А вот еще одно достижение. На этот раз отличились проходчики. 26 октября во вторую смену звено А. Т. Егорова из бригады В. Т. Калинина на нарезке блоков камер-лав при плане 10 метров прошло 18 погонных метров выработок. Это новый рекорд. Сменное задание проходчики выполнили на 180 процентов.

Растет и лицевой счет горняков, открытый ими в честь съезда. В нем уже значится цифра — 3.200 тонн. Столько сланца сверх плана добыли шахтеры с начала месяца.

Б. СЕМЕНОВ,
рабкор.

В числе делегатов от ремонтно-механического завода на партийную конференцию треста «Ленинградсланец» будет и Галина Николаевна Петрова. Она работает электрослесарем в электролаборатории, ведет большую партийную и общественную работу. Г. Н. Николаева является членом партбюро завода и председателем заводской группы народного контроля.

Фото Ю. Власова.



ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● По результатам Всесоюзного смотра-конкурса научной организации труда в 1970 году шахта № 3 награждена Дипломом Президиума ВЦСПС.

● Шахта имени С. М. Кирова по итогам смотра-конкурса культуры производства в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина награждена Дипломом Совета Министров СССР и ВЦСПС.

● За коммунистический труд соревнуются 5.554 человека.

ЗНАМЯ ТРУДА

31 октября 1970 года 3 стр.

ВСЕ НА ПРАЗДНИЧНУЮ ДЕМОНСТРАЦИЮ!

ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ И ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН

Праздничную демонстрацию трудящихся открывают знаменосцы, за ними следуют колонны учащихся школ №№ 4, 7, 2, школы-интерната № 1, школ №№ 8, 11, 3, 9, 5, 1, 12, 10 и ПТУ-15. Колонны начинают построение от школы № 4 по улице Маяковского, далее по улице Ломоносова и улице Жуковского.

По улице Ломоносова от кинотеатра «Труд» в сторону улицы Свободы строятся колонны трудящихся управления треста «Ленинградсланец», шахт имени С. М. Кирова, «Ленинградская», № 3, ремонтно-механического завода, погрузочно-транспортного управления, ремонтно-строительного участка, жилищно-коммунального отдела, сланцеперерабатывающего комбината «Сланцы».

По улице Маяковского от кинотеатра «Труд» в сторону улицы 1 Мая и по ней строятся колонны трудящихся строительного треста № 31 и его субподрядных орга-

низаций (управления треста, строительного управления № 6, ПМК-102, Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж», управления механизации № 216, СУОР-259), комбината «Стройдеталь», цементного, регенератного, кирпичного, майоликового заводов, лесокомбината, лесопункта, лесхоза, объединения «Сельхозтехника», ПМК-15, бытпромкомбината, швейной фабрики, предприятий пищевой промышленности (хлебокомбината, мясокомбината, консервного и молочного заводов), лечообъединения, городского торгового, автотранспортного предприятия, грузового автотранспортного предприятия.

Построение колонны заканчивается в 10 часов 45 минут. Начало демонстрации в 11 часов 7 ноября. Движение всех видов транспорта по улицам Больших Лучек прекращается с 10 часов и до окончания демонстрации.

ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ.

ВЫСАДИЛИ АКАЦИЮ, СИРЕНЬ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие передвижной механизированной колонны № 15 общими усилиями навоят порядок на территории своей базы. Решили высадить декоративные кустарники, деревья, разбить цветники.

От слов перешли к делу. В один из выходных дней люди собрались у административного здания. Прораб по строительству А. П. Смирнов расставил людей, дал задание. Все работали с удовольствием. В выкопанные ямки бережно опускали саженцы акации, сирени, засыпали землей.

День прошел незаметно. Хотелось продолжать посадку, но уже наступили сумерки. А саженцы остались. Решено было продолжить посадочные работы в следующий выходной.

И снова в субботний день на территории нашей базы царил оживление. Каждый старался быть примером. За два выходных дня буквально преобразили территорию. Очень серьезно, с любовью выполняли несколько необычную работу прораб по строительству А. П. Смирнов, завхоз А. И. Никифорова, бухгалтер В. В. Фадеева, диспетчер В. А. Лашкова и другие.

Сейчас можно подвести первые итоги. Руками энтузиастов высажено 800 саженцев акации и 200 — сирени. Завезена земля для цветочных клумб.

Работы по озеленению будут продолжены. Предстоит разбить цветочные клумбы.

А. ЧЕРНОВА,
инспектор отдела кадров
ПМК-15.

ВОСЕМЬ И ТРИ

Во Дворце культуры комбината «Сланцы» в этот вечер было особенно празднично. В назначенный час здесь собрались на торжественную регистрацию новорожденных счастливые папы и мамы, их товарищи по работе, родственники, друзья. Трогательно, тепло, зву-

чат слова поздравлений, пожеланий, напутствий. Регистрируются самые маленькие граждане нашего города. Из них восемь девочек, три мальчика.

Супруги Нина Алексеевна и Николай Егорович Никандровы зарегистрировали дочь Веру. Это четвертый ребенок в их семье.

В. ИВАНОВА.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 НОЯБРЯ

18.05 — «У истоков партии». К 75-летию со дня основания «Петербургского союза борьбы за освобождение рабочего класса». Передача из Ленинграда. 18.35 — Для школьников: «Телевизионное агентство «Пионерия». Передача из Ленинграда. 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.30 — Цветное телевидение «Обыкновенная история». Телевизионный фильм-спектакль по одноименному роману Гончарова. 21.45 — «Америка накануне выборов». Передача ведет политический обозреватель А. Дружинин. 22.15 — «В эфире — «Молодость». «Золотые ключи». 23.15 — Новости.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 31 октября — первым экраном. Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Моя прекрасная леди». (Две серии в один сеанс). Начало в 13, 17, 21 час. 1 ноября — «Моя прекрасная леди». (Две серии в один сеанс). Начало в 13, 17, 21 час. Для детей. «Республика ШКИД». Начало в 11 часов. 2 ноября — «Моя прекрасная леди». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 31 октября — новый художественный фильм «Угол падения». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 20 часов 50 минут. 1 ноября — «Угол падения». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 20 часов 50 минут. Для детей. «Счастливого плавания». Начало в 10 часов. 2-3 ноября — «Угол падения». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 20 часов 50 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 1 ноября — «Ковер и мошенник». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Акваلانги на дне». Начало в 11 часов.

Выражаем глубокую благодарность коллективу РСУ треста «Ленинградсланец», друзьям и знакомым, разделившим нашу скорбь по поводу безвременной смерти Подобеда Якова Васильевича и оказавшим помощь в его похоронах.

Жена, родные.

СОВЕТ ВАМ

ДА ЛЮБОВЬ



Нине ПЕТРОВИЧ и Владимиру СТРЕЛЬЦОВУ
Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем здоровья, счастья и взаимной любви на долгие годы.
Смагины.

Нине ПЕТРОВИЧ и Владимиру СТРЕЛЬЦОВУ,
Галине СТЕПАНОВОЙ и Анатолию СУХИНУ
Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем много счастья, дружбы и вечной любви.
Коллектив компрессорного цеха СПК «Сланцы».

Галине СТЕПАНОВОЙ и Анатолию СУХИНУ
Поздравляем молодоженов с законным браком! Хотим, чтобы ваша семья была примером верности, согласия, любви.
Студенты индустриального техникума группа ТНиг-5.

Галине СТЕПАНОВОЙ и Анатолию СУХИНУ
Поздравляем вас с вступлением в брак. Пусть любовь и счастье будут спутниками всей вашей жизни.
Коллектив цеха газбензина комбината «Сланцы».

Надежде Евгеньевне ШАНГИНОЙ
и Владимиру Ивановичу ПЯТНЫШЕВУ
Молодых супругов поздравляем, от души им счастья пожелаем. Живите в дружбе и любви на вашу радость и семью.
Педколлектив школы № 11.

Надежде ШАНГИНОЙ и Владимиру ПЯТНЫШЕВУ
Сердечно поздравляем с началом совместной жизни. Желаем счастья и вечной любви.
Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж».

Надежде ШАНГИНОЙ и Владимиру ПЯТНЫШЕВУ
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем здоровья, любви и счастья на всю жизнь.
Родители и Анфимовы.

Галине ПИРОГОВОЙ и Игорю ПРИХОДЬКО
От души поздравляем с бракосочетанием. Желаем много счастья, взаимного уважения и любви на всю жизнь.
Студенты индустриального техникума группы ТНиг.

Галине ПИРОГОВОЙ и Игорю ПРИХОДЬКО
Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть любовь и счастье всегда будут с вами.
Родители.

Галине ПИРОГОВОЙ и Игорю ПРИХОДЬКО
Поздравляем с бракосочетанием. Счастье вы свое нашли, берегите вместе.
Коллектив механического цеха комбината «Стройдеталь».

Галине ПИРОГОВОЙ и Игорю ПРИХОДЬКО
Поздравляем вас с вступлением в брак. Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.
Бригада Антипова комбината «Стройдеталь».

Надежде НИКОЛАЕВОЙ и Анатолию СВИНЦОВУ
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем много счастья, взаимного уважения и любви на всю жизнь.
Студентки индустриального техникума IV курса группы «Бухгалтерский учет».

Надежде НИКОЛАЕВОЙ и Анатолию СВИНЦОВУ
Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть любовь и счастье всегда будут с вами.
Коллектив комбината благоустройства и комсомольцы управления коммунального хозяйства.

Надежде НИКОЛАЕВОЙ и Анатолию СВИНЦОВУ,
Нине ТИМОФЕЕВОЙ и Анатолию ХАТРУСОВУ,
Людмиле ФИЛИМОНОВОЙ и Олегу ПЕТРОВУ
Желаем в этот радостный для вас день огромного счастья, вечной любви и взаимного уважения.
Комитет ВЛКСМ регенератного завода.

Людмиле ФИЛИМОНОВОЙ и Олегу ПЕТРОВУ
Поздравляем вас с началом совместной жизни. Пусть вашими спутниками будут счастье и любовь.
Петровы, Ефимовы, Филимоновы, Федоровы.

Ларисе ОВСЯНКО и Анатолию КАРЕЛИНУ
Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.
Коллектив цеха ПГБ комбината «Сланцы».

Ларисе ОВСЯНКО и Анатолию КАРЕЛИНУ
Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем любви и большого счастья.
Коллектив электроцеха СПК «Сланцы».

Валентине НИКАНДРОВОЙ и Владимиру ШЕСТАКОВУ
Дорогие молодожены, поздравляем вас с самым счастливым днем в вашей жизни, желаем любви и согласия на всю жизнь.
Сланцевский цех связи Кингисеппского ЭТУС.

Галине МАТВЕЕВОЙ и Сергею ДАРЕНСКОМУ
Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем крепкого здоровья, прочного счастья, молодости вечной и любви большой.
Гуслины.

Галине МАТВЕЕВОЙ и Сергею ДАРЕНСКОМУ
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья.
Коллектив поликлиники ЦРБ.

Галине МАТВЕЕВОЙ и Сергею ДАРЕНСКОМУ
Счастья вам и любви взаимной! Еще желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.
Коллектив «Рембыттехника».

Людмиле БУБНОВОЙ и Сергею ЛОСЕВУ,
Галине СТЕПАНОВОЙ и Анатолию СУХИНУ
Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем любви, счастья на долгие годы.
Князевы.

Лидии НИКИТИНОЙ и Геннадию КАЛАЙДИНУ
Сердечно поздравляем вас с началом совместной жизни. Желаем, чтобы вашими постоянными спутниками были счастье, верность и любовь на всю жизнь.
Родные.

Лидии НИКИТИНОЙ и Геннадию КАЛАЙДИНУ
Дорогие Лида и Гена! Сердечно поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть радость, счастье и любовь будут всегда с вами.
Коллектив работников Дома пионеров.

Тамаре БАЛУДИНОЙ и Николаю ГАВРИЛОВУ
Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем любви и счастья на всю жизнь.
Коллектив участка № 1 шахты «Ленинградская».

Тамаре БАЛУДИНОЙ и Николаю ГАВРИЛОВУ
Поздравляем от души жениха и невесту. Счастье вы свое нашли, берегите вместе.
Коллектив отделения прокатки нефтяного кокса СПК «Сланцы».

Евгению УШАКОВОЙ и Борису ШЕЛГУНОВУ
Сердечно поздравляем с вступлением в новую жизнь. Желаем большой любви и согласия на долгие годы.
Шелгуновы, Васильевы.

Евгению УШАКОВОЙ и Борису ШЕЛГУНОВУ
Поздравляем молодоженов. Желаем взаимного уважения, счастья, любви и согласия на долгие годы.
Ушаковы, Тиусайнен.

Ольге КИЛИМ и Геннадию ПАШКОВУ
Поздравляем вас с началом совместной жизни. Желаем любви и счастья на долгие годы.
Коллектив РМЦ цементного завода.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.